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e Kokeessa saa kiyttdi laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava.
e Jos et ole varma laskimestasi, kysy asiasta valvojalta ennen kuin aloitat tentin.
e Kidntopuolella kaavoja ja vakioita.

(1) Radalla ajavan auton nopeus maan suhteen voidaan kirjoittaa ajan funktiona
#(t) = [4.0m/s — (1.20m/s*)#%|3 + [(1.6m/s%)]7

a) Laske auton kiihtyvyys ajan hetkelld ¢ = 2.0s.
b) Laske auton siirtymé (eli paikan muutos) aikavililla 1.0s — 2.0s.

(2) Laatikkoa (massa 1.1kg) vedetiiéin vaakasuoralla alustalla z-akselia pitkin z-akselin suuntaisella
voimalla, jonka suuruus on 12.0 N. Pinnan muuttumisen takia laatikon ja pinnan vélinen liikekit-
kakerroin riippuu vélilld = 0.0m — 1.2 m paikasta:

px(z) = 0.40 4 (0.30 m™2)z?.

a) Laske kitkavoiman tekemi tyo vililli z = 0.0m — 1.2m.
b) Laske kappaleen vauhti kohdassa z = 1.2m, kun siti lihdetiin vetiméin levosta kohdasta
z=0.0m.

(3) Kaksi autoa (A: massa 980 kg ja B: massa 1100 kg) térméévit toisiinsa 60°
viereisen kuvan mukaisessa liukkaalla tielld Y:n muotoisessa risteyk-
sessé. Autojen vilisten nopeuksien suunnissa on siten 60° ero ennen
tormaystd. Torméayksessd autot tarttuvat toisiinsa. Ennen torméysté
auton A vauhti oli 12 m/s ja auton B vauhti 14 m/s. Laske autojen
yhteinen vauhti térméyksen jilkeen.

@ Kuvan jojo putoaa suoraan alaspiin niin, ettd langan piita pidetdin paikallaan.
Jojon massa on 57g ja hitausmomentti keskiakselin suhteen 3.6 - 10~° kgm?.
Lanka on kierretty keskiakselin (side Ry = 3.0 cm) ympirille.

a) Piirrd jojon vapaakappalekuva voimineen.
b) Kirjoita Newtonin yhtilot jojon etenemiselle ja pycrimiselle.
c¢) Laske jojon massakeskipisteen saama kiihtyvyys.

() a) Oheisessa kuvassa on z-akselilla liilkkuvaan kappaleeseen
kohdistuvan z-suuntaisen voiman potentiaalienergia paikan
funktiona vililld 0.0 m—4.0 m. Hahmottele vastaavalla vi-
lilld tAmén voiman x-komponentti F,. Karkea hahmottelu
riittdd (voiman suuruutta ei tarvitse laskea).
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b) Millainen koordinaatisto on inertiaalinen? Miksi kappaleen liikkeen tutkiminen on usein kiite-
vimpdd tehdd inertiaalikoordinaatistossa kuin ei-inertiaalisessa koordinaatistossa?

Kasnni!




